

A párt ereje — a párt egysége

(Folytatás a 3. oldalról.)

párttagságra kíván támaszkodni és minden fontos kérdéssel tájékoztatja a párttagságot.

A Politikai Bizottság beszámolója így foglalta össze a pártban belüli munka legfontosabb feladatait, melyeket megvénk kommunisztáknak is magukévé kell tenniük: „A legfontosabb a kollektív vezetés további szilárdítása, a személyi kultusz maradványainak felszámolása, a párdemokrácia kiszélesítése, a bírálat és önbírálat további kifejlesztése, s egyben a pártban helyenként meglazult fegyelmet megszilárdítása, a vasfegyelmet megteremtése eszmélet, politikai alapon”.

Agitációknak vissza kell vernie azokat a támadásokat, melyek a pártvezetés megbontására irányulnak. Napjainkban a pártvezetés bizottsága előrehaladásunk záloga. Propagandamunkánk zúza szét a még fellelhető sovíniszta, antiszemita és egyéb ellenséges nézeteket, leplezze le a „tisztá demokráciáról”, a sajtó burzsoa értelemben vett ügyvezető „szabadságáról” alkotott nézeteket. Ezek és más hasonló, ma divatos szövegek mérgezik ifjúságunk és dolgozóink tisztánlátását. Mindez azonban nem jelenti azt, hogy pártunkban és államunkban nem lehetnek viták, Ellenkezőleg! Pártunk a viták mellett van annál inkább, mivel tudjuk, nem mindenki ellenséges, aki téves, vagy akár ellenséges nézeteket hangoztat. A pártban belüli azonban véget kell vetni a „pletykázva” politikálásnak. Az elmúlt időszak értékelését, a gyakorlati tennivalókat, népi demokráciánk továbbfejlődését, a hiányosságok kijavítását, elősegítő vitáknak elsősorban a pártban belüli, de mindenképpen pártosan kell folytatni.

Elmondhatjuk elvtársak, hogy a kollektív vezetés alkalmazásában a megyei pártbizottságtól az alapszervezetekig nem lebecsülendő eredményt értünk el.

A pártmunkában elért kétségtelen javulás ennek is eredménye. Tovább kell fejleszteni a vezetésnek ezt a fontos gyakorlatát. Ismétlem: a megyei pártbizottságtól az alapszervezetekig. A vezetők erősítsék az eddiginél sokkal jobban kapcsolatukat a párttagsággal, a dolgozókkal, személyes tapasztalatok alapján ismerjék meg népünk munkájának eredményeit és problémáit. Ehhez arra van szükség, hogy a tömegek között élünk, szüntelenül magyarázva a párt politikáját, a Központi Vezetőség legutóbbi határozatát és ismerjük meg a dolgozók róla alkotott véleményét.

Világosan kell látnia a pártaktívának, hogy a XX. kongresszus, valamint a Központi Vezetőség nagy jelentőségű ülése után a pártra rendkívül súlyos hárul az a feladat, hogy megértve pártunk határozatait, annak alapján — elsősorban a kommunista funkcionáriusok — teremtsenek olyan légkört és gyakorlatot a megyében, amely pártunkat jellemezte az 1945—47-es években, amikor a kommuniszták mindehütt elől voltak, amikor a kommuniszták a párt ügyeit kis és nagy csoportokban, aktívákban, nyilvános formában megbeszélték a kommunisztákkal, az egész dolgozó néppel. Erre van szükség most is.

A Központi Vezetőség határozatát, a Központi Vezetőség ülésének egész anyagát megyénkben megyei aktívákban, utána az alapszervezetekben, pártaktívákban, pártnapokon továbbra is vitatni, ismételni kell, és módot adni a párttagoknak arra, hogy véleményüket kifejtseék. Kérdéseiket felvessék és azokra kielégítő magyarázatot kapjanak. Ezt a lehetőséget nemcsak előidézniük, hanem magunknak kell kialakítanunk politikai magatartásunkkal,

ahogy ezt a kommuniszták és megvénk valamennyi dolgozója elvárja a párttól. A megyei kommunisztáknak ez legfontosabb feladata.

Beszélnünk kell arról, hogy a Központi Vezetőség határozata értelmében a párt helyi ügyeivel sokat kell foglalkoznunk. Meg kell értenünk és meg kell értetnünk minden kommunisztával, hogy pártunk erejének kulcskérdése a pártok egysége. A pártvezetés további szilárdítása jelen esetben nem szölam, hanem szükségesség.

A pártvezetés a gyakorlatban úgy nyilvánul meg, hogy a kommuniszták a cselekvésben, az akaratban egységesek; egységesen állnak a Központi Vezetőség és a Központi Vezetőség szervei, a Politikai Bizottság mellett, hogy a Központi Vezetőség és valamennyi pártvezető határozatait — a múlt hibáiból tanulva — most valóban következetesen hajtsuk végre nem feledkezve meg a pártfegyelmet követelményéről. Nem feledkezve meg a pártban belüli fegyelméről, amelynek alapján a pártvezetők megmagyarázták, az országban és végrehajtásában alkut nem ismerhetünk.

A megyei kommunisztáknak nagyon fontos feladata a népfrejt-mozgalommal szembeni eddigi meg nem értésnek, lebecsülésnek felszámolása. Megyénkben is a népfrejt-mozgalomnak további tevékenysége attól függ, hogy a kommuniszták mennyiben értik meg pártunk idevonatkozó útmutatásait. A kommunisztáknak a népfrejtben belüli helyes tevékenysége a népfrejt munkájában is a párt határozatait, célkitűzéseit segíti, azok mellé sorakoztatja fel megyénk dolgozóit.

A határozatnak az az útmutatása, hogy a párt munkája sokkal inkább a gyakorlati tennivalók, a gazdasági kérdések megoldását segítse elő, nem jelenti azt, hogy az ideológiai munkát nem tartjuk fontosnak. Ennek következtében az ideológiai munka megbecsülése az ideológia alapos tanulmányozása, a marxizmus-leninizmus elveinek értelmezése, megismerése, azok alkalmazása a pártmunka gyakorlati tevékenységében különben nem érvényesülhet és ebből következően hibák előfordulására számíthatunk.

Elsősorban a megyei pártaktívának kell megértenie és magáévá tennie azt a jelszót, ami nem új, de elfelejtettük: „kommuniszták a tömegek közé”.

A Központi Vezetőség határozata program, a párt platformja. E program alapján kell a gyakorlatban megteremteni a határozatok érvényesülését, amely egész dolgozó népünk óhaját fejezi ki, de ez az óhaj megvalósulását is várja. Mi, kommuniszták, tudjuk, hogy eddig is a párt programjának, határozatainak, célkitűzéseinek magyarázásában tettünk többet-kevesebbet, általában helyesen dolgoztunk, de amit elmondunk a pártvezetőknek alapján annak végrehajtását nem biztosítottuk; néha, nem tudtuk biztosítani. De sokszor, amikor tőlünk függött, akkor nem voltunk következetesek megvalósításában. A kommuniszták igazat mondanak, mert a párt útmutatása igaz és helyes, ezért követelmény, hogy a kommuniszták szava és tette egymást fődje, azonos legyen. A szó és tett egységével kapcsolatban sok hibát követtünk el, — ezt a továbbiakban el kell kerülnünk.

Azt hisszük a pártaktíva-értekezlet minden részvevője és Csongrád megye valamennyi kommunisztája nevében biztosíthatjuk pártunk Központi Vezetőségét, hogy

a Viharsarok kommunisztái méltóan harcos múltjukhoz, minden erőnkkel és tudásunkkal küzdünk a Köz-

ponti Vezetőség határozatainak megvalósításáért.

Rajta leszünk, hogy valamennyi pártvezetőnkben megvalósuljon a jelszó: „párt-

A pártaktíva távirata az MDP Központi Vezetőségéhez

Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége, Budapest

KEDVES ELVTÁRSAK!

A Csongrád megyei pártaktíva-értekezlet augusztus 4-én tartott ülésén megvitatta a Központi Vezetőség július 18—21-i határozatából számunkra adódó feladatokat. A pártaktíva részvevői fűlszólásaikban is kifejezésre juttatták egyetértésüket a határozattal, valamint azt, hogy egységesen állnak a Központi Vezetőség, a Politikai Bizottság mellett a határozat végrehajtásában. Megértettük, hogy új módon, a határozat szellemében végezzük munkánkat a pártvezetés erősítése, a kollektív vezetés továbbfejlesztése, a párdemokrácia kiszélesítése érdekében és fokozottabban dolgozunk a szocialista törvényesség betartásáért.

CSONGRÁD MEGYEI PÁRTAKTÍVA-ÉRTEKEZLET RÉSZVEVŐI

Az amerikai kormány enyhítette az Egyiptommal szemben életbeléptetett szankciókat

Washington (MTI) Az AP jelentése szerint az Egyesült Államok körmánya pénteken este enyhítette azokat a tilalmakat, amelyek megtiltották minden üzleti tranzakciót amerikai üzletekkel és Egyiptom között. A pénzügyminisztérium ezzel az intézkedéssel elismerte, hogy a kedden elrendelt intézkedés, amely befagyasztotta az egyiptomi kormány és a Szu-ezi-csatorna társaság amerikai követeléseit, sokkal tovább ment, mint ahogy ere-

deleg elgondolták. Az eredeti rendelet nemcsak a követeléseket fagyasztotta be, hanem külön engedélyhez kötött minden amerikai-egyiptomi üzletkötést is.

A beszámoló feletti vitáról lapunk keddi számában számolunk be.

Az új rendelkezés megengedi azt is, hogy a csatorná használó amerikai hajók az egyiptomi kormány fizetése ki az esedékes díjakat, de ki kell jelenteniük, hogy ezt tiltakozva és későbbi kártérítési jog fenntartása mellett teszik.

Emlékezés Babits Mihályra

Tizenöt éve halt meg, 1941. augusztus 5-én a huszadik század magyar költészetének nagy mestere, Babits Mihály. Életében tán kevesebb volt az esemény, mint másokéban. Sok tizedrendű író az övénél százszorta több élményt, eseményt és izgalmat mondhat magának. S mégis, e látszólag eseménytelen, szerény élet egy nagy költőt takar. Szekszárdon született 1883-ban. Középiskoláit Pécsen végezte, tanári oklevelet pedig Budapesten szerzett. Aztán Baján, Szegeden, Pagarason, Újpesten és a fővárosban tanároskodott. 1919-től élete végéig szerkesztette a „Nyugat”-ot és kurátora volt 1928-tól a Baumgarten-alapítványok. Első verseskötete, a „Levelek Irisz koszorújából” 1909-ben jelent meg s azt követték a többi vers- és próza munkái.

Marxista irodalomtörténetírásunk, sajnos, ma is arós még Babits Mihály életművének, költészetének és irodalompolitikai szerepének átfogó értékelésével csakúgy, mint műveinek teljes, kritikai kiadásával. Most, halálának tizenötödik évfordulóján a költő művészetének emlékére közöljük egyik kedves hangulatú, nemes veretű versét:

Játszottam a kezével

Még most is látom a kezét
hogy ágazott az ujjá szét,
oly szelíden, mint ágától ág
vagy halkán elvált öt barát,
kik váltán is segítettek
egymást egy messze életig.

Még egyre látom csöpp kezét:
úgy dolgozott, mint csöppke gép
a himzdetűvel vánkosan:
tündérjoccska — igazán —
s hogy gyenge ujját meg ne szúrja,
arany gyűszűt viselt az ujjá.

Ó álmodom már csöpp kezét
kerék a halma, völgye szép:
a völgye selyem, halma bársony;
ó gyönyörű táj! ó csodás hon!
Ott jártak szőjas ajkaim:
arany homokon beduin!

Nem vágy, nem álom, hanem emlék:
jaj milyen rég volt az a nemiér!
Tíz gyenge ága nyúlt felém
és én izenként tördelem:
ó arany ágnak arany ize,
arany fa arany izű méze!

Hát a köröm, a kis köröm!
Mennyi szépség, mily öröm:
üveges kép selyemkeretbe
melyre a hajnal van lefestve,
vagy piros ablak méla estén
vagy rózsaszín egy gyenge testen.

Mert tündértést a kicsi kéz
mely rózsás-meztelen igéz
s a hely hol összeömlik ága
mint csöpp csipő hajlása, drága
vagy ujjá láb és ize térd
s akkor hogy arca hol? ne kérdd

mert tündértést a kicsi kéz
mely arca nélkül is egész.
Még egyre álmodom vele:
ó hogy oly messze közele
s hogy minden e világon itt
furcsa szirtkebe ütököl!

Csak egyszer lenne még nyém
s kedvemre csókál önieném
szívesen halnék azután,
nagybób örömmel onianém
kis ujjáért a csobogó vért,
mint száz királyért, lobogóért!

Felajánlás az alkotmány-műszakra

A Szegedi Jutááruygráj dolgozó a Központi Vezetőség határozata után augusztus 20-ra, a kéthetes alkotmány-műszakra a következő váljálást tették:

A műszak alatt 1000 darab gabonaszakot készítenek (terven felül és az előirt takarékos import-uta keveréket be-tartják). A műszinterveben szereplő intézkedéseken kívüli egy darab kártolóégre felszerelik a fékberendezést, hogy ezzel biztonságosabbá tegyék a dolgozók munkáját.

Ugyancsak egyik kártolóégre takarékhengert szerelnek, — ezzel is javítják a gyártmányok minőségét. Az egy főre eső késztermék evv százalékos túlteljesítésére is fogadalmat tettek. A kilométer (bruttó orsóóra) mutatószámát egy százalékkal túlteljesítik. A műszak alatt az eredményeket üzemszerként naponta értékelik. Az egyéni váljálások teljesítését naponta nyilvánosságra hozzák és a legjobb dolgozókat a műszak végeztével jutalmazák.

Jó termés lesz az idén fűszerpaprikából

A szegedi határban, amerre csak járunk, mindenütt azt látjuk: ilyen szép paprika-termés régen nem mutatkozott augusztus elején. Az alsóvárosi, mihályteleki részeken különösen szembetűnő a Szabad Tisza Tsz 74. és az Új Élet Tsz 35 kalasztrális hold fűszerpaprika-táblája. Az ízerkező jó termést a termelőszövetkezeti tagok s az egyének a kedvező időjárás mellett most annak köszön-

hetik, hogy tavasszal a pap- csak járunk, mindenütt azt látjuk: ilyen szép paprika-termés régen nem mutatkozott augusztus elején. Az alsóvárosi, mihályteleki részeken különösen szembetűnő a Szabad Tisza Tsz 74. és az Új Élet Tsz 35 kalasztrális hold fűszerpaprika-táblája. Az ízerkező jó termést a termelőszövetkezeti tagok s az egyének a kedvező időjárás mellett most annak köszön-

hetik, hogy tavasszal a pap- csak járunk, mindenütt azt látjuk: ilyen szép paprika-termés régen nem mutatkozott augusztus elején. Az alsóvárosi, mihályteleki részeken különösen szembetűnő a Szabad Tisza Tsz 74. és az Új Élet Tsz 35 kalasztrális hold fűszerpaprika-táblája. Az ízerkező jó termést a termelőszövetkezeti tagok s az egyének a kedvező időjárás mellett most annak köszön-

Új madarak a Fehértó-élővilága múzeumi gyűjteményében

A Fehértó élővilágának folyamatos kutatása a vadviz- ország eddig még be nem gyűjthetett állat- és növény- anyagával gazdagította a Móra Ferenc Múzeumban elhelyezett Fehértó élővilága kiállítást. Azóta is, hogy a diorámás kiállítás mindenki számára lehetővé tette a tó csodálatos élővilágának tanulmányozását, újabb madarak s növények (a trópusok származású hinár, a Najas marina) tüntek fel a szikes mocsárvilágban. A csigaforgatóknak vagy osztrigavész madárnak mindössze 3 megjelene- nése ismert a Fehértóvon. Egészen különös az, hogy ebből a tengerparti fajból a költés idején, júniusban sikerült egy példányt begyűjteni. A tavon megtelepedett új honos magyar sirlányok, a szerencsés sirlányok fészkelését a begyűjtött madár és fészke- alja bizonyítja. A magyar határokon belüli a Fehértóvon tünt fel elsőnek a kucsmás sárga bi'legető, melynek nyári megjelenéséből fészke- lésére lehet következtetni.

A kiállítás helyes fióka anyaga is gyarapodott. A szürke vadlúdnak és a törpe-

vöcsöknak egynapos aprósá- gai kerülnek majd be a ki- állítás tárlójába.

Az idel nyáron több mint ezer fehértói madarnak ke- rült lábára a magyar jelző- gyűrű. Az első magyar gyű- rűzött természetőrnyári fióka is elindult útjára.

A fehértói anyagot dr. Be- retz Péter főorvos és Csong- or Győző, a Fehértó kutatói gyűjtötték a múzeumnak.

Itt a cirkusz

A Budapesti Nagy Cirkusz németországi vendégjátéká- ból hazatérve, Szegeden tart előadásokat Jusozslav, cseh- szlovák, bolgár és német vendégművészek közremű- ködéssel. A műsorban érde- kesebbnek érdekesebb szá- mok, a német vendégművész idomításában jegesmedvék, leopárdok és barnamedvék. A cirkusz a Marx téren ját- szik, telefonszáma 27—77. Előadások hétköznap este fél 9-kor, vasárnap délután 4-kor és este fél 9-kor. A cirkusz állatkertje reggel 9-től nyitva. Augusztus 8-ig tartózkodnak Szegeden.

Anyakönyvi hírek

I. KERÜLET

Házasság

Devánszky Gábor—Elekcs Júl- ianna, Fekete Aladár—Linner Li- la, Czank István—Arvai Eva, Jen- nei István—Balogh Sára, Madách Tihamér—Mészáros Eva, Ham- pert Géza—Csányi Erzsébet, Kovács Sándor—Sebők Ilona, Jozsef János—Miklós Eva, Czokó Mihály —Sánta Mária, Gál József—Sza- bó Margit, Szanka Mihály—Jaksa Mária, Prágai Ferenc—Szatóc Katalin, Törzsi János—Horváth Julianna, Kovács-Hegedűs István —Buzási Mária, Káposztás János —Mocsári Lidia, Rigó László—Kettesi Ilona, Raffai Imre—Gill- inger Etelka, Maróti Lajos—Szécsi Irénelle kötött házasságot.

Születések

Bende István—Csipak Olga Zoltán, dr. Simon László—Böröcsk Julianna Judit, Skultéi András—Szalai Piroksa János, Szabó Jó- zsef—Tápai Rozália Zoltán, Tra- ván István—Molnár Margit Margit, Tóth István—Mészáros Ilona István, Bába Sándor—Röcz Anna Margit, Hegedűs Tamás—Varga Erzsébet Zoltán, Szilágyi Pál—dr. Nánai Zsuzsanna Katalin, Szemesi Sándor—Tóth Kása Mária Anna, Tóth Antal—Dobó Julianna Antal, Jenel Ferenc—Kisapáti Julianna Terézia, Kovács Géza—Bubori Ilona Géza, Lacz János—Rozák Ilona János, Nagy János—Lakó Má- ria Edit, Nagy János—Fekete Ju- lianna Julianna, Ocskó János—Bálint Mária Anna, Juhos József —Tóth Irán József, Nyerges Antal —Csáki Matild Ibolya, Szántó Gyula—Turzó Julianna László, Tóth Géza—Privinszki Eva End- re, Tornyai Béla—Pálmai Mária Béla, Vigh István—Farkas Mária Anikó, Vincze Imre—Baesa Ida Mária, Hevesi István—Kelemen Ibolya Zoltán, Jenel Béla—Könya Erzsébet Béla nevű gyermeke szü- lelett.

Elhalta

Berthron Ferenc 86. Páji Mag- dolna 2 napos, Szűcs Györgyné Tóth Anna 53. Borbás Julianna 8 napos, Jaksa Jánosné Apró Krisz- tina 83. Tarkányi Ilona 39. Fischer Lajosné Földi Erzsébet 70. Krisz- tyáni Sándorné 69. Péterfi Imre 62. Baranyi Sándor 8 hónapos, László Ilona 72. Kovács Kálmán 42. Sannen Mihály 72. Szalai Ma-

rianna 42 éves, Osváth László 63. Niczki Ferenc 26 éves korában.

II. KERÜLET

Házasság

Lakatos Zoltán—Horváth Julianna, Takács Kálmán—Galyas Em- ma, Birkányi András—Rényi Li- dia, Birkányi Pál—Zsiga Róza, Varga Imre—Szénási Máriaál kötött házasságot.

Elhaltak

Kovács István 57. Vastag Jó- zsefné Vastag Etel 88 éves korá- ban.

III. KERÜLET

Házasság

Dudás József—Fehér Julianna, Róza János—Domokos Gizella, Titz Iván—Varga Rozália, Csipak József—Harangosz Rozália, Szabó József—Dolleschall Mária, Vajda Ferenc—Tóth Verona, Gondí Kálmán—Szabó Erzsébettel kötött házasságot.

Születések

Ambros Béla—Imre Anna Judit, Bodó Jenő—Bökényi Mária Péter, Róza József—Péter Rozália Ró- zsa, Szalai Vince—Fekete Mária Mária, Kurunczal István—Szabó Julianna Mária, Gyuris Lajos—Gábor Mária Mária, Németh István—Németh Julianna László, Nagy-Berta István—Korom Julian- na Violetta, Balogh István—Ba- log Erzsébet Zsuzsanna, Sztanke- vics József—Balogh Erzsébet Erzsébet, Kiss József—Tóth Viktória István, Lajkó Pál—Horváth Mag- dolna Ferenc, Szűcs Géza—Mago- si Erzsébet Géza, Könyá Mihály—Kormányos Mária Mihály, Mészá- ros István—Makra Etelka Zoltán, Bálint József—Gallai Margit Jó- zsef, Monostori István—Buda An- na István, Rácz Gergely—Balogh Erzsébet Zsuzsanna—Törzségi Benjamin—Vass Julianna Klára nevű gyermeke született.

Halálozás

Becker Ferencné Kiserene Erzsé- bet 53. Apró András 56. Németh István 56. Kovács Mihályné Borics Mária 55. Benke Istvánné Bretanovics Otília 78. Veszely- szki Antal 78. Szegvári János 61. Rabi József 1. Kristó Zoltán 92. Gábor Sándorné Faragó Ilona 63 éves korában halt meg.